

V GOSTINSKEM PODJETJU VIČ

Smeli razvojni načrti

V občini nam gostinskih lokalov prav zares ne manjka. Največ je seveda zasebnih, za katere velja, da so veliko boljši od tistih v družbenem sektorju, vendar vse kaže, da to ne bo povsem držalo. Gostinsko podjetje Ljubljana že nekaj let s svojimi poslovnimi rezultati dokazuje, da se uspešno upira zasebnim tekmečem. Lansko poslovno leto je GP Vič končalo zelo uspešno. Namesto načrtovanih 195 milijonov dinarjev celotnega prihodka so ga ustvarili 212 milijonov dinarjev, čistega dohodka pa je ob koncu leta ostalo 70 milijonov dinarjev. Letošnji razvojni načrt je še ambicioznejši. V načrtih so napisali, da bodo ustvarili nekaj več kot 300 milijonov dinarjev celotnega prihodka ter nekaj več kot 100 milijonov čistega dohodka.

V zadnjih letih je GP Vič uspel obnoviti skoro vse svoje lokale – skupaj jih je osem – in nekaj naložb imajo v načrtu tudi za letos. V prvih pomladanskih mesecih so dokončno obnovili vrtno kuhinjo v gostilni Pod Rožnikom, poleg tega pa pripravljajo tudi dokumentacijo za razširitev sedežnih zmogljivosti. Prav tako gre h koncu razširitev restavracije Vis, kjer bo nova restavracija s 120 sedeži, narejena tako, da bo lahko vrtna ali pa zaprta in se bodo vanjo ob slabem vremenu umaknili gostje z vrta. V načrtu imajo tudi prestavitve točilne mize v gostilni pod Vrbo, s čimer bodo bolj ločili točilno mizo od miz za goste, obenem pa bo s tem veliko lažja in hitrejša postrežba gostov na vrta.

Čprav si delavci GP Vič nikoli niso predstavljali, da bodo v svojih kuhinjah pripravljali tople malice, kosila in večerje za naše delovne organizacije, zdaj prav to delo predstavlja velik del poslovanja Gostinskega podjetja. Od začetnih nekaj 100 obrokov dnevno, se je število toplih obrokov za delovne

organizacije povzpelo na več kot 2.100 obrokov dnevno in ker je zanimanje še večje, bodo število obrokov družbene prehrane še povečali, saj imajo dovolj kuhinjskih zmogljivosti. Pri tem pa je seveda treba vedeti, da priprava hrane za delovne organizacije ne pomeni posebnega zasluga, ampak je to predvsem prilagoditev Gostinskega podjetja potrebam v naši občini. Seveda pa so delavci (skupno jih je zdaj 70) letos spet prevzeli gostinsko ponudbo na številnih večjih prireditvah v Ljubljani. V občini seveda nekatere krajevne praznike in ponudbo na praznovanju občinskega praznika, skrb za jedajočo in pijačo za goste prvomajskega praznovanja na Rožniku, nekatere športne prireditve...

Čprav je gostinstvo pri osebnih dohodkih na repu seznama posameznih gospodarskih panog, se delavci GP-ja ne morejo pritožiti. Letošnjega marca niso bili redki natakariji, ki so domov odnesli po 50 ali 60 tisočakov, nekateri skoraj toliko kot direktor. Vsak je namreč plačan po delu in razlike med pridnimi in manj pridnimi so tudi zelo očitne.

V zadnjem času so uspeli odpraviti tudi nekatere kadrovske težave. Da bi se jim v prihodnjih letih lahko še bolj ognili, imajo tudi precej štipendistov. Trenutno štipendirajo devet bodočih delavcev, dva pa so pred nedavnim že zaposlili, poleg tega pa so zaposlili tudi več pripravnikov z višjih in visokih šol. Tudi že dlje zaposleni delavci imajo precej možnosti za izobraževanje, saj lahko obiskujejo različne tečaje.

Sedanje zaostrene gospodarske razmere tudi gostinstvu ne omogočajo velikega vlaganja v nove lokale. V GP Vič v naslednjem srednjeročnem načrtu poleg rednega vzdrževalnega dela načrtujejo še ureditev novega lokala s prenočitvenimi zmogljivostmi v Eipprovi 1 – če bodo uspeli dobiti obljubljene prostore



Okrepčevalnica »Brunarica« leži na jezi nad jezerom in je izhodišče za številne prijetnosti, ki jih lahko nudi Rakitna s svojo vablivo okolico

JEDRCE GOSTINSKO-TURISTIČNIH HOTENJ RAKITNE

Spet živahno ob »Brunarici«

Prvomajski prazniki, čprav muhavi po vremenu, so že pokazali, ali bo znala nova najemnica okrepčevalnice »Brunarica« na Rakitni Marjetka Susman s svojim nasmehom in predvsem dobro postrežbo ugoditi željam gostov, ali pa bo le še ena od številnih najemnic, ki so podpisali pogodbo s temeljno organizacijo – Trgovina delovne organizacije Ljubljanske mlekarne.

»Doma sem z Rakitne. Osem let sem delala v okrepčevalnici Medex pri zgradbi občinske skupščine. 25. marca sem prevzela v najem okrepčevalnico »Brunarica«, je vstopila v pogovor Marjetka Susman in nadaljevala: »Zelim delati v domačem kraju. V tem lepem okolju in z gosti ter popotniki, ki prihajajo na Rakitno iz Podpeči, z Iške vasi, iz Cerknice ali pa celo z Blok.

Dober mesec smo urejali notranjost brunarice in lepšali njeno neposredno okolico. Kar precej izboljšav, ki smo jih opravili, bo povečalo dobro počutje vseh, ki se bodo oglašali pri nas od torka do nedelje.

Rakičanka Marjetka ne snuje le ozke gostinske ponudbe, ampak želi, da bi s sodelovanjem krajevne skupnosti in turističnega društva Rakitna, pa z ribiči in lovci oblikovali ob jezeru drobeno, a kakovostno in za najrazličnejše obiskovalce zadovoljujoče turistično jedrce.

»Naša okrepčevalnica je lahko izhodišče za prijetne pohode po Rakitni, jezero nudi precej užitka surfarjem in jadralcem z optimizmom, okoli jezera pa bomo uredili tudi nekaj enostavnejših razvedrilnih površin. Z veliko prilagodljivostjo bomo skušali ustreči vsem in tako doseči, da se bodo še in še vračali v našo »Brunarico«.

Tudi za jedila, seveda enostavnejša, ki bi bila značilna za naš lokalček, že pripravljamo recepte. Na voljo naj bi bila pristna rakiška topla juha, enolončnica ali nekaj podobnega, pa lovska čorba ali golaž v času lovske sezone, morda nekaj iz rib in seveda prave domače suhe klobase in podobne mesne dobrote, je opredelila trenutno in bližajočo se ponudbo zagnana gostinka.



Marjetka Susman

Marjetka Susman je prepričana, da ji bodo pri uresnitvi ciljev pomagali tudi v TOZD Trgovina, saj se je obvezala, da bo gospodarila v »Brunarici« pet let.

STANE JESENOVEC

POMLADANSKE »KMETSKE SLIKE« SEDANJOSTI

Popotovanje od Pliberka do Iga

V Kmetijski zadrugi Ljubljana oziroma TZO Vič, Dobrunje in Grosuplje je te dni zaslediti izredno raznoliko dejavnost. Direktor zadruga inž. Jože Tanko nas je opozoril na obisk dobrovoljskih zadrugnikov in njegovo predavanje v KG ZADRUGA v Pliberku, na obsežna dela na kmetijskih površinah v Horjulski dolini in na Igu ter na reševanje spomladanskih nalog in zadolžitvev.

O čem se ste torej pogovarjali v Pliberku? »Po osnovnih predstavitvah kmetijsko-tržinskih pogojev gospodarjenja na avstrijskem Koroškem in pri nas, smo v pogovoru opredelili tudi številne posebnosti. Jaz sem n. pr. med drugim predstavil vlogo naših samoupravnih interesnih skupnosti za intervencije v kmetijstvo in preskrbo ter ostale družbene ugodnosti, ki vplivajo na razvoj poljedelstva in živinoreje na ozemlju naše zadruga.

Pliberčani so izpostavili prodajne pogoje za pridelke, mleko in živino. Njihov trg priznava le popolno kakovost in naročeno pridelavo in rejo. Povedali so, da so kreditni pogoji za normativni del vlaganj v kmečka gospodarstva zelo ugodni, kdor pa želi več, kot določajo normativi, pa zapade zelo dragim posojilom. Cenovna razmerja gnojilo: mleko so podobna našim. Viške pridelkov pa je mogoče prodati le po 20 odstotkov vrednosti dogovorjene cene.

Pri ogledu usmerjene kmetije (prašičereja) smo ugotovili, da pridelujejo za krmo predvsem koruzo, da silirajo sveže koruzno zrnje, beljakovine pa dokupijo. Paša živine ima odločilno vlogo pri reji goveje živine.

V Horjulski dolini potekajo velika izboljševalna dela na tamkajšnjih zemljiščih. Kaj bodo prinesla kmetom?

»V zaključni fazi je izvedba osuševalnega omrežja na 145 ha obsegajočih poljih in travnikih pri Horjulu. Kmetje bodo letos prvič sejali na teh izboljšanih površinah. Predvsem koruzo. Ker so se že sami odločili za zamenjavo parcel, bo naši pospeševalki Marjeti Avsec ostala, seveda v sodelovanju s strokovnimi službami, le še izvedba zložbe zemljišč. Na teh površinah smo izvedli tudi založno gnojenje in apnenje.

Kmetje iz Vrzdencev pa so že otrebili 100 ha površja, na katerem bodo delavci VGP Hidrotehnika Ljubljana in »14. oktober« Maribor uvedli podobno osuševalno omrežje kot na horjulskih zemljiščih. Ker je tudi tu že dogovorjena zamenjava polj in travnikov, bodo takoj po izvedbi melioracije lahko posejali ali posadili poljščine.

Kmetje morajo le očistiti grmovje in drevje z zemljišč, ki jih zajameta melioracija in komasacija. Druge stroškov nimajo.

Na Igu bomo pričeli s podobnimi deli na 315 ha, sedaj za kmetijstvo neuporabnih površinah. 70 odstotkov zemlje je v družbeni lasti in bo združena v en del. Kmetje bodo dobili parcele na zanje najprikladnejših delih. Najprej bomo očistili bregove kanalov Stara Draga, Želmejščica in Resnik, nato pa bo VGP Hidrotehnik pričel

obnavljati te glavne odvodnike in vleči nove barjanske järke. Ta naložba bo zahtevala v celoti okrog 80 milijonov dinarjev.

So pri oskrbi s semeni, gnojili in investicijskimi sredstvi letos kakšne posebnosti?

»Kmetje so letos kupili še enkrat več semenske koruze kot lani. Točneje povedano, lani smo prodali osem ton te koruze, letos pa skoraj 20 ton. Tak porast pri prodaji semenske koruze je posledica lanske slabe letine in vremenskih težav, ki so zahtevala novo sejanje koruze, pa tudi večjega regresa za nakup semenske koruze. Koruze smo tako prodali skoraj za 800 ha in prepričani smo, da bo letos zelo dober pridelek te pomembne žitarice.

Kmetje redno kupujejo umetna gnojila in si delajo zaloge že za jesensko in pomladansko gnojenje (1986).



Na osušeni površini v okolici Horjula in Vrzdencev ter Iga bodo pridelovali predvsem silažno koruzo in tako obogatili oskrbo kmetij s kakovostno krmo za govejo živino. Te pa je bilo prav na močvirnatih in barjanskih kislih tleh malo in zato tod tudi ni bilo mogoče usmerjati kmetij v rejo pitancev in krav mlekaric.

Podpisane imamo tudi pogodbe za oddajo okrog 400 ton pšenice. Za zamenjavo dobivajo koruzo (1:1), vendar je ta slabša kot je bila lani. Zato smo celo razmišljali, da bi kmetom izplačali oddano pšenico z denarjem (cca 44 din za kg).

360 milijonov dinarjev je predračunska vrednost naložb v obnovo gospodarskih in stanovanjskih poslopj na kmetijah, za zamenjavo kmetijskih strojev in priključkov za spravo krme ter druge potrebe. Ker pa je obrestna mera 36 odstotkov, številni gospodarji na kmetijah že razmišljajo o tem, ali bodo zmogli odplačevati posojila in se z negotovostjo lotevajo posodabljanja.

Moram priznati, da se resnično bojimo, da ne bi kmetov zajelo malodušje.

- st -

Plačevanje otroškega varstva po novem!

S prvim majem je začel veljati novi samoupravni sporazum o uresničevanju socialnovarstvenih pravic, ki med drugim prinaša tudi nov način plačevanja vrtca. Za številne starše to pomeni več denarja za vrtec, za druge pa več možnosti za pridobitev otroškega dodatka ali po novem družbene pomoči za otroke, ki jo bomo skušali v Ljubljani čim prej usmeriti funkcionalno – za pokrivanje stroškov v vrtcih in šolsko prehrano.

Z novim samoupravnim sporazumom so odpravljene dohodkovne lestvice, od katerih je bila odvisna višina vsote, ki jo je bilo treba odšteti za plačilo vrtca. Zdaj bodo starši za vrtec plačali v Ljubljani 32 odstotkov od povprečnega mesečnega dohodka na družinskega člana v minulem letu, vendar pa ne več kot je ekonomska cena oskrbnine v vrtcu, oziroma okrog polovico ekonomske cene varstva in vzgoje. Vzgojni del bo pokrila skupnost otroškega varstva, oskrbnino pa bodo plačevali starši.

Vrtci v naši občini so se poenotili, kar pomeni, da bodo višine oskrbnin v vseh vrtcih (razen tistih v zunanjih krajevnih skupnostih, ki delajo v okviru osnovne šole) enake. To je seveda posledica združitve vrtcev in s tem enotnega poslovanja. Ekonomska cena za otroka v drugi starostni skupini je v viški občini 13.628 dinarjev, višina oskrbnine – torej, kar plačajo starši – pa je 7.673 dinarjev. To je tudi vsota, ki jo bodo plačali starši z visokimi osebnimi dohodki. Prav tolikšna pa je najvišja oskrbnina za otroke v prvi starostni skupini oziroma v jaslih, ker bo do konca leta razlika do dejanske oskrbnine, ki je več kot 9.000 dinarjev, plačala skupnost otroškega varstva. Starši, kjer lanski povprečni mesečni dohodek na družinskega člana ni dosegel dogovorjene ravni socialne varnosti – to je 12.340 dinarjev – imajo pravico do otroškega dodatka, za starše, kjer je bil dohodek manjši od 8.700 pa bodo imeli vrtec zastoj.

Po dosedanjih izračunih in oceni bo v Ljubljani okrog 2.600 otrok v drugi starostni skupini, za katere bodo starši plačali najvišjo oskrbnino (do zdaj za 3.743 otrok), poleg tega pa bo v našem mestu okrog 1.170 otrok, ki bodo imeli brezplačen vrtec in seveda tudi pravico do otroškega dodatka.

Ob vsem tem naj povemo, da se cene v ljubljanskih vrtcih ne bodo spremenile do 1. maja prihodnje leto, oziroma je možna le majhna sprememba, če bodo delegati skupščin skupnosti otroškega varstva ugotovili, da izračuni cen, ki so jih dali vrtci, niso povsem pravilni. Trenutno namreč veljajočasne ekonomske cene.

Večji del oskrbnine, ki jo bodo plačevali starši, predstavljajo živila. Zanje je treba pri polnem plačilu oskrbnine odšteti 150 dinarjev dnevno. To je tudi vsota, ki jo bodo dobili nazaj starši (oziroma jo bodo poračunali v vrtcu), za vsak dan odsotnosti otroka, če je bilo sporočilo o odsotnosti pravočasno – torej dan prej. Starši, ki ne bodo plačevali polne oskrbnine, bodo seveda dobili »nazaj« manj denarja za živila, odvisno od odstotka udeležbe pri polni oskrbnini.

Nov način plačevanja vrtca pomeni za skupnost otroškega varstva višji odstotek udeležbe pri pokrivanju vseh stroškov v vrtcu. Do zdaj so starši za celotno »obratovanje« vrtcev v Ljubljani prispevali 25,5 odstotka denarja, sedaj pa bodo udeleženi s približno 35,7 odstotka denarja.

Morda bo za nekatere družine nova višja vsota za vrtec trenutno malo težje breme, vendar pa je Branko Golobič, vodja strokovne službe mestne skupnosti otroškega varstva poudaril, da pri tako hitro rastočih cenah ta vsota ne bo več tako visoka – vsaj za skupnost in za vrtec ne. Vse razlike v cenah bo namreč do prihodnjega prvega maja na svoje rame prevzela mestna skupnost otroškega varstva.

Starši, pohitite s sprejemi v vrtec!

VVO Ljubljana Vič-Rudnik obvešča starše, da bodo komisije za sprejem otrok v viške vrtce kmalu pričele z delom (že v mesecu maju). Kdor še ni prijavil otroka za sprejem v vrtec, pa bi ga želel vključiti, naj z vlogo pohiti. Prijavo lahko dobite in oddate v kateremkoli vrtcu ali na Tržaški 79, VVO Ljubljana Vič-Rudnik, lahko pa jo tudi pošljete na ta naslov. Vse informacije boste lahko dobili v vrtcih ali na zgornjem naslovu. Čimprej bomo dobili vse prijave, tem lažje bo delo komisij!